Inkoon itsepalvelukirjaston säännöt

Nämä säännöt koskevat Inkoon itsepalvelukirjastoa, joka on asiakkaiden käytettävissä ilman henkilökuntaa. Säännöt tulevat voimaan 1.6.2015. 

· Itsepalvelukirjasto on käytettävissä voimassa olevalla Lukas- tai Helle-kirjastokortin ja henkilökohtaisen PIN-koodin avulla. Alle 15-vuotias saa henkilökohtaisen PIN-koodin vain huoltajan kirjallisella luvalla. 


· Asiakas voi itse lainata ja palauttaa aineistoa laina- ja palautusautomaattien avulla. Palautettu aineisto asetetaan palautushyllylle. Varattu aineisto ja muista kirjastoista lainattu aineisto asetetaan erilliseen vaunuun. Kaukolainat voi noutaa avohyllystä ja rekisteröidä itse automaatilla. Henkilökunta opastaa itsepalvelukirjaston käytössä asiakaspalveluaikoina. 

· Itsepalveluajan alkaessa kirjastossa olevan asiakkaan on mentävä ulos ja kirjauduttava sisään ulko-oven kortinlukijalla voidakseen jatkaa oleskelua kirjastossa. Sisään kirjaudutaan kirjastokortilla ja henkilökohtaisella PIN-koodilla. Itsepalveluaikana järjestelmään rekisteröityvät kaikki asiakkaat, jotta henkilökunta voi tarvittaessa tarkistaa, kuka on ollut kirjastossa. Kaiuttimet ilmoittavat itsepalveluajan alkamisesta. Asiakkaat poistuvat kirjastosta viimeistään itsepalveluajan päättyessä. Kaiuttimet ilmoittavat, kun kirjasto suljetaan. Kiinteistön hälytysjärjestelmä aktivoituu kirjaston sulkeuduttua. Asiakas on velvollinen korvaamaan väärän hälytyksen. Korvaussumma on 150 euroa. 

· Jokaisen itsepalvelukirjaston käyttäjän on kirjauduttava itse sisään omalla kortillaan ja PIN-koodillaan. Jos huoltaja vierailee itsepalvelukirjastossa alaikäisten lasten kanssa, riittää, että vain huoltaja rekisteröityy kortinlukijaan.

· Kirjasto ei vastaa unohdetuista tai kadotetuista tavaroista. 

· Yksityishenkilöillä ja järjestöillä tulee olla kirjastohenkilökunnan lupa järjestää kirjaston tiloissa kokouksia ja tilaisuuksia. Kokouksen järjestäjä vastaa kokouksen osallistujista.

· Kirjasto on avoin kaikille edellyttäen, ettei kirjastossa käyttäydy häiritsevästi. Henkilökunnalla on oikeus pyytää häiritseviä asiakkaita poistumaan. Jos asiakas kiellosta huolimatta käyttäytyy häiritsevästi henkilökuntaa tai muita asiakkaita kohtaan, hän voi menettää kirjaston käyttöoikeuden. Käyttökielto voi kestää vuorokaudesta kolmeen kuukauteen. Käyttökiellosta päättää kirjastonjohtaja, tai hän voi valtuuttaa henkilökunnan jäsenen tekemään päätöksen. Asiakkaalla on oikeus tulla kuulluksi ennen käyttökieltoa. 

· Kirjastossa ei saa nauttia päihteitä, käyttäytyä aggressiivisesti eikä meluta. Kirjaston omaisuutta ei saa vahingoittaa tai tuhota. Asiakkaan tulee siivota jälkensä eikä roskata. Kirjastohenkilökunnalla on oikeus tehdä rikosilmoitus kirjaston omaisuuden tuhoamisesta, varkaudesta ja/tai väkivaltaisesta ja uhkaavasta käytöksestä. Kirjasto laskuttaa vahingot vahingontekijältä. Jos vahingontekijöitä on kaksi tai enemmän, he vastaavat solidaarisesti syntyneestä vahingosta. Jos vahingontekijä on alaikäinen, kirjastohenkilökunnalla on oikeus ottaa yhteys huoltajaan. Tarvittaessa tehdään rikosilmoitus. 

· Kiinteistössä on tallentava kameravalvonta, jonka käyttöön sovelletaan henkilötietolakia (523/1999). Rekisterinpitäjä on Inkoon kunta/Inkoon kirjasto. 

